



СОВЕТ КУРГАНИНСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ  
КУРГАНИНСКОГО РАЙОНА

**РЕШЕНИЕ**

от 11.02.2022

№ 172

г. Курганинск

**О ежегодном отчете главы Курганинского городского поселения Курганинского района о результатах своей деятельности и деятельности администрации Курганинского городского поселения за 2021 год**

Заслушав доклад и обсудив отчет главы Курганинского городского поселения Руденко В.П. «О результатах своей деятельности и деятельности администрации Курганинского городского поселения Курганинского района за 2021 год», руководствуясь статьей 35 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статьей 26 Устава Курганинского городского поселения Курганинского района, Совет Курганинского городского поселения Курганинского района р е ш и л:

1. Признать работу главы Курганинского городского поселения Курганинского района и администрации Курганинского городского поселения Курганинского района за 2021 год удовлетворительной (отчет прилагается).

2. Организационному отделу администрации Курганинского городского поселения Курганинского района (ПолOMEева О.А.) опубликовать настоящее решение в периодическом печатном средстве массовой информации органов местного самоуправления Курганинского городского поселения Курганинского района «Вестник Курганинского городского поселения Курганинского района», на официальном сайте газеты «Курганинские известия» и обеспечить его размещение на официальном сайте администрации Курганинского городского поселения Курганинского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

3. Решение вступает в силу со дня его подписания.

Председатель Совета  
Курганинского городского поселения  
Курганинского района



Л.Е. Плетнев

## ЕЖЕГОДНЫЙ ОТЧЕТ

главы Курганинского городского поселения Курганинского района «О результатах своей деятельности и деятельности администрации Курганинского городского поселения Курганинского района за 2021 год»

Главной задачей муниципальной власти было и остается повышение качества жизни населения.

Сегодня мы подводим итоги работы Курганинского городского поселения Курганинского района за 2021 год.

Деятельность администрации города осуществлялась в соответствии с федеральным законодательством, законами Краснодарского края, Уставом, решениями Совета депутатов и направлена на развитие и совершенствование местного самоуправления.

### Экономика

Важнейшими показателями эффективности нашей работы является развитие экономического потенциала поселения, рост доходной части бюджета, выполнение всех расходных обязательств. Несмотря на непростую экономическую ситуацию, связанную с пандемией, в 2021 году достигнуты рекордные показатели объема бюджета - больше полумиллиарда рублей, а конкретно 641,5 млн. рублей, это больше чем в два раза по сравнению с предыдущим годом.

Собственные налоговые и неналоговые доходы исполнены в сумме 231,7 млн. рублей, что на 33,0 млн. больше, чем за 2020 год. Плановые показатели достигнуты по всем доходным источникам. Темп роста к уровню 2020 года составил 116,6%.

В разрезе основных доходных источников:

- налог на доходы физических лиц – 85,5 млн. руб.;
- земельный налог – 55,2 млн. руб.;
- налог на имущество физических лиц – 34,4 млн. руб.;
- доходы от уплаты акцизов – 16,3 млн. руб.;
- единый сельскохозяйственный налог – 11,1 млн. руб.;
- иные неналоговые доходы бюджета поселения – 2,8 млн. руб.;
- доходы от продажи земельных участков – 2,6 млн. руб.

В структуре собственных доходов наибольший удельный вес имеет налог на доходы физических лиц – 37% - 85,5 млн.рублей, земельный налог – 23,8%, налог на имущество физических лиц - 14,8%, доходы от арендной платы за землю – 8,4%.

Сумма дополнительно привлеченных средств краевого и федерального бюджетов составила 410 млн. рублей – это 176% к собственным доходам.

Общая сумма расходов бюджета поселения составила 612 млн. рублей. Основная часть расходов была направлена на жилищно-коммунальное хозяйство и благоустройство- 242 млн. рублей, дорожное хозяйство -194 млн. руб, культуру - 63 млн.руб.

Ежегодное участие в программах, позволяет привлечь в бюджет поселения дополнительные денежные средства, направленные на решение конкретных задач, реализацию крупномасштабных проектов. В 2021 году приняли участие в 5 государственных программах, благодаря чему в бюджет поселения поступило дополнительно 371 млн. рублей.

Как и прошлые годы специализация поселения - это перерабатывающая промышленность, сельское хозяйство, малый и средний бизнес.

Всего на территории поселения зарегистрировано 574 предприятий и организаций и 1 879 индивидуальных предпринимателей.

Основными бюджетообразующими предприятиями поселения, как и прежде являются: ЗАО «Курганинский мясоптицекомбинат», ИП Нефедов Д.Н., ЗАО «Сахарный комбинат «Курганинский» концерна «Покровский», АО «ПО «Курганинскагрохим», ООО «Выбор-С», ООО «Хлебокомбинат Курганинский», ООО «Галан» и другие.

Сумма налога на доходы физических лиц от крупных предприятий, поступившая в бюджет городского поселения, составила более 20 млн. рублей:

ЗАО «Курганинский мясоптицекомбинат» - 5,4 млн. рублей;

ИП Нефедов Д.Н. – 4,9 млн.рублей;

ЗАО «Сахарный комбинат «Курганинский» - 3,4 млн. рублей;

АО «ПО «Курганинскагрохим» - 2,1 млн. рублей;

ООО «Выбор-С» - 1,1 млн. рублей;

ООО «Мир агро» - 1,1 млн. рублей;

ООО «Галан» - 822 тыс. рублей;

ООО «Хлебокомбинат Курганинский»- 749 тыс. рублей;

ООО «Кубанский бекон» - 731 тыс.рублей;

ООО «Проффсталь» - 644,1 тыс.рублей;

ЗАО «Метарус» - 553 тыс. рублей.

В Курганинке после длительного простоя возобновил работу физкультурно-оздоровительный комплекс «ДжамП», в ООО «Выбор-С» открыт новый дробильно-сортировочный комплекс, принято решение об открытии филиала медицинского колледжа - все эти положительные изменения - это гарантированные рабочие места для наших жителей, и существенный вклад в развитие экономики городского поселения.

В феврале 2021 года на муниципальном форуме подписано 8 протоколов о намерениях реализации инвестиционных проектов на сумму 352 млн. рублей.

Также в прошедшем году завершена реализация двух инвестиционных проектов, на общую сумму 334 млн. рублей – это «Установка мобильного дробильно-сортировочного комплекса», инвестор ООО «Выбор-С» и «Реконструкция двухэтажного жилого дома со встроенными врачебными кабинетами».

Сегодня в Курганинском городском поселении реализуется 14 инвестпроектов на сумму 762,8 млн. рублей, а это 164 новых рабочих места.

Не смотря на положительную динамику, в доходной части местного бюджета существует огромная проблема задолженности граждан по уплате имущественных налогов. Так на 10 января 2022 года задолженность составила 41 млн. рублей:

Транспортный налог – 29 млн.

Налог на имущество физических лиц – 4,8 млн. рублей

Земельный налог физических лиц – 7 млн. рублей.

Важной задачей в поселении является снижение уровня безработицы и сокращение сектора неформальной занятости. За отчетный период, в рамках данной работы в поселении легализовано – 926 человек, в том числе 290 человек на предприятиях. На 1 января 2022 года на учете в Центре занятости населения зарегистрировано 1 409 граждан, ищущих работу, вакантных мест - 597.

Введение в действие налогового режима для «самозанятых» или «налога на профессиональный доход» позволило легализоваться тем, кто вел деятельность неофициально, и уплачивать налоги тем, кто раньше не мог это сделать в силу отсутствия подходящего режима, или механизма. Данный налоговый режим востребован у жителей, так как для самозанятых разработан широкий спектр мер господдержки, на 1 января 2022 года в данном налоговом режиме зарегистрировалось 1376 человек.

В целях развития малоформатной торговли и поддержки малого бизнеса проведено 5 конкурсов на размещение объектов нестационарной торговли и услуг, заключено 33 новых договора.

Уже на протяжении восьми лет в городе Курганинске функционирует ярмарка выходного дня, очень востребованная среди жителей и гостей города. В 2021 году администрация города стала победителем Краевого конкурса «Лучшая ярмарка выходного дня Кубани».

Основное направление развития малых форм - это растениеводство.

На территории поселения зарегистрировано 37 ИП в сфере агропромышленного комплекса, 15 из них используют в своей деятельности земли нашего поселения. Общая площадь сельхозугодий – 14,5 тыс. га.

Для снижения недоимки в местный и региональный бюджеты нами совместно с заинтересованными службами проводится ряд мероприятий в отношении неплательщиков. В результате проведенной работы сумма погашенной задолженности составила 16 млн. рублей.

### **Закупки для муниципальных нужд**

Для осуществления эффективной деятельности городским поселением проведено 232 закупки.

Из них:

64 - конкурентными способами

11 - у монополистов

122 - у единственного поставщика

и 35 через систему «электронный магазин». По поручению губернатора Вениамина Ивановича Кондратьева, данный вид закупок должен стать приоритетным при заключении контрактов малого объема. Это бесплатный для всех участников сервис, где поставщики публикуют прайс-листы. Соответственно, данный способ обеспечивает конкурентную среду и прозрачность закупки. Объем закупок через систему «электронный магазин» составил 8 миллионов рублей или 32 процента от общего объема закупок малого объема.

По итогам прошедшего года заключено 232 контракта на общую сумму 426 миллионов рублей

Самые значимые из них:

- ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения на сумму 110 миллионов рублей;

- благоустройство общественной территории «Городской Пляж» на сумму 74 миллионов рублей;

- капитальный ремонт автомобильной дороги по ул. Розы Люксембург (от ул. Первомайская до ул. Пушкина) на сумму 61 миллион рублей;

- благоустройство общественной территории, расположенной по адресу: ул. Первомайская, 9Б на сумму 29,8 миллионов рублей.

По результатам проведения конкурентных процедур при осуществлении закупок для муниципальных нужд экономия бюджетных средств составила 7,5%, это 32 миллиона рублей.

Экономия дала возможность реализации дополнительных мероприятий, направленных на благоустройство новых общественных территорий и ремонт асфальтного покрытия дорог и тротуаров.

Осуществляется поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства. Объем закупок, осуществленных у таких субъектов, составил 105 миллионов рублей или 27 процентов от совокупного годового объема закупок. В сравнении с 2020 годом данный показатель вырос на 70 миллионов рублей.

### **Жилищно-коммунальное хозяйство**

Основной задачей в сфере жилищно-коммунального хозяйства является обеспечение комфорта и безопасности проживания граждан, бесперебойное и качественное предоставление коммунальных и транспортных услуг.

Нами выполнено поручение губернатора Краснодарского края Вениамина Ивановича Кондратьева, о ежегодной замене 5% изношенных и ветхих

инженерных сетей, произведено строительство более 4 км сетей водоснабжения, что составляет 5,9 % от общей протяженности.

Осуществлена замена изношенных участков сетей водоотведения общей протяженностью 0,9 км, стоимостью 585 тыс. рублей.

Для дальнейшего развития инженерной инфраструктуры разработан проект строительства водопроводных сетей в 127 квартале города Курганинска. Стоимость проекта составила 1,6 млн. руб. проектно-сметная документация получила положительное заключение государственной экспертизы.

Также в государственной экспертизе находится разработанный проект строительства канализационного коллектора по ул.Крупской.

В соответствии с действующим законодательством актуализированы схемы водоснабжения и водоотведения на территории поселения.

Силами МУП «Благоустройство-услуга» выполнено строительство ограждения зоны санитарной охраны водозаборной скважины в хуторе Свобода. Заканчиваются подобные работы на водозаборной скважине посёлка сахарного завода. Таким образом на все скважины, обеспечивающие водой наше поселение, установлены ЗСО в соответствии с требованиями законодательства.

В соответствии с графиком строительства линий уличного освещения на 2019-2023 годы, утвержденным решением Совета, администрацией поселения выполнено строительство новых линий по ул. Свердлова, ул. Пушкина, протяженностью 1200 м, установлено 38 приборов освещения. Кроме того, за счет средств экономии при реализации данного проекта построены линии уличного освещения по улицам Платановая, 12 Декабря, Набережная, общей протяженностью 1460 м с установкой 41 светильника.

В ходе исполнения муниципального энергосервисного контракта, заключенного с ПАО «Ростелеком» выполнена замена осветительных приборов в количестве 150 штук.

В течении года на регулярной основе проводилось техническое обслуживание линий уличного и паркового освещения.

В рамках Региональной программы продолжается капитальный ремонт многоквартирных жилых домов. В 2021 году осуществлен капитальный ремонт 7 многоквартирных домов. Отремонтированы фасады, крыши домов, системы горячего, холодного водоснабжения, теплоснабжения.

Одним из важных приоритетных направлений является дорожная деятельность, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования.

В рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие автомобильных дорог» освоено более 165 млн. рублей, из них: 160 млн. из краевого бюджета, 5 млн. руб. из местного бюджета.

Выполнен ремонт 15 км асфальтобетонного покрытия автомобильных дорог на 16 улицах. Должен заметить, что такой объём работ по ремонту дорог города впервые. Подчеркну, что это стало возможно благодаря участию в государственной программе.

В соответствии с проектом осуществлен перевод из гравийного покрытия в асфальтобетонное улицы Р. Люксембург, которая обустроена тротуаром с обеих

сторон, для безопасного и бесперебойного передвижения граждан, обустроены пешеходные переходы. Освоенных средств – 61 млн.рублей.

Кроме того, на реконструированном участке выполнено строительство линии уличного освещения, установлено 45 опор и смонтировано 63 прибора освещения, что обеспечивает освещенность проезжей части автомобильной дороги, а также пешеходных тротуаров.

Нами разработана проектно-сметная документация по установке трех светофорных объектов на пересечениях с улицами Первомайская, Серова, Пушкина и в 2022 году мы планируем реализовать эти мероприятия.

В целях дальнейшего участия в программе на условиях софинансирования с бюджетом Краснодарского края разработаны проекты для перевода гравийных дорог по улицам Партизанская и Коммунистическая, в промежутке от улицы Серикова до улицы Крупская.

В рамках исполнения графика строительства тротуаров, утвержденного Решением Совета за счет средств бюджета поселения построены тротуары в 76 квартале, по ул. Дружбы, ул. Лермонтова - общей протяженностью 1220 м.

В целях безопасного движения учащихся СОШ № 2 выполнено асфальтирование прохода от улицы Маршака до ул. Д.Бедного.

Произведено устройство подъездной зоны к детскому саду № 36 по ул. Р.Люксембург, стоимостью 540 тыс. руб. Это продолжение работ ежегодно проводимой администрацией по благоустройству территории, прилегающей к образовательным учреждениям. Напомню, в прошлые годы данные виды работ были выполнены на территориях, примыкающих к СОШ № 2, 4, 5 и дошкольным учреждениям № 3, 5, 12.

Ежегодно заключается муниципальный контракт на текущее содержание дорог, протяженность которых превышает 240 км. Сюда входит ямочный ремонт асфальтовых дорог, грейдирование и подсыпка гравийных дорог, зимнее содержание, расчистка кюветов. На эти цели в прошлом году выделено 7 млн. рублей.

В целях обеспечения безопасности дорожного движения выполнены следующие мероприятия:

- устройство пешеходных светофоров на пересечении улицы Р. Люксембург с улицами Крупской и Матросова;
- установлено и заменено 160 шт. дорожных знаков;
- нанесено и восстановлено 65 км дорожной разметки;
- установлен светофорный объект в районе детского дошкольного учреждения по улице Серова;
- осуществлялось обслуживание технических средств регулирования дорожного движения (светофоров).

Общая сумма освоенных денежных средств 7 млн. 300 тыс. руб.

Поэтапно производится благоустройство и ремонт детских игровых и спортивных площадок. Отремонтирована скейтплощадка в парке Победы стоимостью 400 тыс. руб. и реконструирована детская площадка по улице Кирова стоимостью 1 млн. руб.

В рамках исполнения полномочий поселения, определенных в сфере благоустройства территорий общего пользования, выполнялись работы по озеленению территории, покосу сорной травы, выпилровке аварийных и высадке саженцев молодых деревьев, стоимость работ составила 7,5 млн. руб.

В целях поддержания санитарного состояния территории общего пользования, выполняются работы по уборке и вывозу мусора – подметаются дорожки, убираются места отдыха в центральной части города, парки и скверы, привокзальная и центральная площади, осуществляется очистка урн вдоль тротуаров и на остановках общественного транспорта, продолжаются работы по ликвидации несанкционированных свалок, которые организуются жителями на берегах рек, в лесополосах и вдоль автомобильных дорог. Затраты составили 9,5 млн. руб.

Несмотря на работу в условиях карантина и действия ограничительных мер, был проведен Всекубанский субботник, уборка улиц города к дню Знаний, акция Зеленая Россия (с уборкой мусора, побелкой деревьев и вырубкой поросли в лесополосах въездных дорог).

Постоянного внимания требует содержание городских мест массового отдыха населения, ремонт и обслуживание городских фонтанов, системы полива, поддержание надлежащего состояния памятников, содержание кладбищ и других объектов.

В рамках реализации программы «Развитие культуры в Курганинском городском поселении» в центральном парке проведены работы по ремонту памятников Ленину, Горькому, Кирову.

В текущем году мы впервые приняли участие в реализации мероприятий, предусмотренных подпрограммой «Комплексное развитие сельских территорий». Был осуществлен ремонт тротуара по улице Кочубея в п. Красное Поле, протяженностью 1 км 702 м, общая стоимость работ составили 1 млн. 660 тыс. рублей, в том числе 1 млн. 170 тыс. рублей - средства краевого бюджета.

### **Лучшая муниципальная практика**

В текущем году мы впервые приняли участие во Всероссийском конкурсе «Лучшая муниципальная практика». Данный конкурс проводится ежегодно в целях выявления, поощрения и распространения примеров лучшей практики деятельности органов местного самоуправления по организации муниципального управления и решению вопросов местного значения. Нами были поданы заявки по двум номинациям. Успешно пройдя региональный этап, обе заявки были направлены в Москву. В октябре месяце были подведены итоги Всероссийского конкурса и в номинации «Градостроительная политика, обеспечение благоприятной среды жизнедеятельности населения и развитие жилищно-коммунального хозяйства» и по результатам доклада заместителя Министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации Константина Александровича Михайлик, согласно протокола заседания федеральной конкурсной комиссии по организации и проведению Всероссийского конкурса от 8 октября 2021 года №2 Курганинское городское



поселение заняло первое место в России, опередив серьезных соперников из Татарстана, Чечни, Липецка и Южно-Сахалинска. Размер денежной премии составил 50 млн. рублей, которые дополнительно поступили в бюджет нашего города.

### **Формирование комфортной городской среды**

В настоящее время формирование современной комфортной городской среды приобрело особое значение и вошло в число приоритетных государственных программ.

Администрация поселения уже не первый год участвует в данной программе и нам есть, о чем рассказать. Уже все знают о "Солнечном острове", дворовой и общественной территории 68 квартала. О масштабах и результатах данных проектов мы уже не раз рассказывали и показывали. Так и 2021 год не стал исключением.

Первомайская, 9Б это территория перед кинотеатром «Победа» и за кинотеатром именно за эту территорию проголосовало большее количество жителей поселения, и именно она стала логичным завершением всей парковой территории квартала, и реализация этого проекта позволила обеспечить комплексный подход к благоустройству всего парка. Появилась новая сцена перед кинотеатром, детская площадка, интересные лавочки и высокие клумбы. Был обновлен сосновый бор, в центре которого появилась четырехметровая скульптура из проволоки, восьмиметровый скалодром на шесть дорожек разной сложности.

Отдельно хотелось отметить, что в прошедшем году нами реализован, наверное, самый масштабный и самый желанный жителями проект. Это наш городской пляж. Осенью 2020 года мы выиграли всероссийский конкурс малых городов и исторических поселений и уже сегодня мы видим реализованный проект. Но работы по благоустройству данной территории не ограничились одним дизайн проектом и суммой гранта. Была проделана масштабная работа которую мы начали с глобальной очистки и углублению водоема, и формирования береговой линии, чем открыли родники с чистой водой. Были восстановлены входные и выходные шлюзы, подводящий и отводящий каналы для подачи воды с Лабы. Вся прилегающая территория и территория в границах благоустройства была спланирована и очищена от поросли и больных деревьев. По всей территории были проведены коммуникации, такие как: вода, канализация, электричество, интернет, освещение. Была задействована территория и лесного фонда, которую оформили на праве бессрочного пользования.

Сегодня мы имеем новую территорию под названием «2 Зари». Данное название родилось от двух смотровых вышек которые были установлены на территории «На закат» и «На рассвет». Самое главное у нас появилась большая пляжная территория, которую так просили жители. Территория оборудована по всем нормам и стандартам, это и песочный пляж и вышка для спасателя, раздевалки, лежаки, теневые навесы, души и питьевые фонтаны. Попадая на

территорию мы видим большую зону променада которая встречает нас новыми малыми архитектурными формами, озеленением и освещением. Еще одной важной зоной является зона леса, которая тоже была благоустроена и на которой были размещены спортивная, детская, игровая площадки, размещены площадки под беседки для отдыха, отсыпана восьмиметровая горка для катания на ватрушках в зимний период, все это соединено сетью дорожек из нового для нас покрытия – печатный бетон. Подумали и о парковках – на территории организовано две большие парковочные зоны, которые могут вместить всех желающих посетить территорию. Общая стоимость работ по данному объекту превысила 188 млн. рублей.

Но на этом мы не останавливаемся, уже начата работа по подготовке нового проекта для участия в таком же конкурсе малых городов и исторических поселений. А с учетом мнения жителей мы знаем, что эта территория – наш центральный парк им.М.Горького.

Все знают и ждут открытие спортивного комплекса с плавательным бассейном в городе Курганинске, и чтобы пользоваться данным спортивным комплексом было более комфортно в прошедшем году благоустроена территория перед ним, были выполнены тротуары в плиточном исполнении, подъезды, парковки, установлены МАФы, высажено озеленение и установлено современное уличное и парковое освещение. Стоимость работ составила 3 млн. 300 тыс. руб.

Значимую роль играет участие бизнеса в реализации органами местного самоуправления мероприятий по благоустройству поселения. Совместно с меценатом Дмитрием Карапетяном открыта современная многофункциональная спортивная площадка на улице Огородная, ведется благоустройство территории, прилегающей к КДЦ и парку «Солнечный остров».

### **ГО и ЧС, противопожарная и антитеррористическая безопасность**

В 2021 году на территории поселения режим чрезвычайной ситуации не вводился.

Произведены гидрозащитные мероприятия: восстановлены 4 струенаправляющие шпоры в районе ОСК по ул. Крупской и М. Горького на реке Лаба, осуществлено страхование опасного объекта – комплекс берегоукрепительных сооружений на реке Лаба.

По разработанному проекту «Капитальный ремонт берегоукрепительных сооружений реки Лаба от отстойников до автодрома со струенаправляющими шпорами», мы включены в федеральную программу по капитальному ремонту берегоукрепительных сооружений на 2024 год.

В 2021 году выполнен расчет размера вероятного вреда, который может быть причинен жизни, здоровью, имуществу физических и юридических лиц на территории поселения. Разработан паспорт и декларация безопасности опасного объекта «Комплекс берегоукрепительных сооружений города Курганинска». Получено разрешение от Ростехнадзора на эксплуатацию опасного объекта.

Выполнялись регулярные работы по очистке поверхности реки Кукса на территории города Курганинска.

Значительные коррективы в работу администрации, предприятий

и организаций, а также жизнь граждан в 2021 году внесла пандемия. В целях обеспечения безопасности граждан были созданы бригады по обработке территорий общего пользования и многоквартирных домов. Обработывались остановки общественного транспорта, тротуары, территории ЦРБ, вокзалов, многоквартирных домов, детские площадки и иные места общего пользования.

В условиях карантина учитывались требования Роспотребнадзора к движению общественного транспорта и работе коммунальных служб.

В целях обеспечения антитеррористической безопасности проведено обследование места массового пребывания людей - это "Курганинский культурно-досуговый центр", составлен и согласован акт обследования, на основании которого разрабатывается паспорт безопасности.

Сотрудниками администрации регулярно проводятся мероприятия по обучению населения в данных направлениях с целью обеспечения безопасности жителей.

### **Жилищная политика**

Развитие жилищной сферы является приоритетным направлением социально-экономического развития поселения.

В течение года внесены изменения в генеральный план, правила землепользования и застройки поселения.

Самое известное среди населения основание для получения земли – это бесплатное предоставление земельных участков многодетным семьям.

По состоянию на 1 января 2022 года поставлено на учет в качестве лиц, имеющих право на предоставление земельного участка в аренду или собственность – 266 семей, предоставлено данной категории граждан 55 земельных участка на территории поселения.

Благодаря финансированию федерального, краевого и местного бюджетов, в 2021 году улучшили свои жилищные условия 24 молодые семьи, на общую сумму 18 млн. руб., финансирование краевого бюджета и федерального на сумму 13,5 млн. руб., финансирование местного бюджета 4,5 млн. руб.

За последние пять лет, благодаря этой программе, 187 молодых семей получили уникальную возможность приобрести или построить собственное жилье, что позволит молодежи не уезжать в другие регионы, а жить, работать, растить детей в родном городе.

Отмечу, что по объему денежных средств на эти цели Курганинск находится в числе лидеров на Кубани после Краснодара.

### **Социальная политика**

В администрации города действует программа предоставления адресной помощи гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию, также оказывается поддержка местным отделениям общественных организаций ветеранов, инвалидов, обществу слепых. На данные цели направлено более 400

тыс. руб.

Помимо этого, депутаты Совета регулярно оказывали значительную помощь нуждающимся семьям. Жители выражают искреннюю благодарность депутатам за проявленную отзывчивость, помощь и участие.

В период отопительного сезона, выделены и доставлены к месту жительства дрова 51 малообеспеченной семье.

Ежегодно адресная социальная поддержка предоставляется остро нуждающимся семьям, при подготовке к всероссийскому Дню знаний: приобретена школьная форма, портфели, канцелярские принадлежности.

В 2021 году прошло важное событие - перепись населения. Эта кампания всероссийского масштаба проводится раз в 10 лет и позволяет выявить реальное положение дел, в том числе с трудовой миграцией. Всероссийская перепись населения проходила с 15 октября по 14 ноября. Наши жители отвечали на вопросы в МФЦ, специальных переписных центрах или дома с помощью специалистов-переписчиков. В этот раз впервые за всю историю жители могли самостоятельно заполнить анкету на портале госуслуг. Хочу особо отметить руководителей квартальных комитетов, которые несмотря на сложный период оказали большую помощь в работе специалистов-переписчиков. Первые итоги Всероссийской переписи населения будут оглашены в начале 2 квартала 2022 года.

В канун новогодних праздников, уже не первый год, по инициативе главы района Андрея Николаевича Ворушилина, вручены сладкие подарки 640 детям из многодетных семей.

Важным событием в отчетном году стали Выборы депутатов Государственной Думы Российской Федерации 8 созыва. Второй год подряд выборы проходят в трехдневный срок, что обеспечивает более безопасный ход голосования. Не смотря на сложный период, жители не остались в стороне и по итогам проведенных выборов, обеспечили явку 87%.

Результаты выборов видны уже сегодня. Благодаря тесному взаимодействию избранного депутата Государственной Думы Российской Федерации Дорошенко Андрея Николаевича, главы администрации района Ворушилина Андрея Николаевича в текущем году решится в положительную сторону вопрос о капитальном ремонте улиц Мира и Д.Бедного с благоустройством прилегающей территории, включающей в себя строительство тротуара, автобусных остановок, а также строительство освещения автомобильной дороги общего пользования регионального значения по улице Луговой и Кошехабльскому шоссе.

Это далеко не все направления нашей работы. Значимое место занимает работа с обращениями граждан, ведется активная работа по трудоустройству молодежи, обеспечению правопорядка и защите прав граждан.

Большую помощь в нашей деятельности оказывают учреждения культуры поселения и ТОСы.

Приятным новогодним сюрпризом для жителей и гостей города и района стало появление на центральной городской площади современной Новогодней Елки высотой 22 метра. Творческий коллектив культурно-досугового центра

подготовил увлекательную театрализацию и концертную программу. Сказочные новогодние персонажи подарили праздничное настроение всем зрителям, и конечно кульминацией данного мероприятия стало зажжение Главной новогодней елки.

### **ЗАДАЧИ НА 2022 ГОД**

Говоря о задачах, стоящих перед нами в 2022 году начну с того, что нам не удалось реализовать в прошедшем году по ряду объективных и субъективных причин несколько мероприятий.

Во-первых, это строительство центра Единоборств по улице Пушкина. Значительное повышение цен на строительные материалы, произошедшее в конце 2020 – начале 2021 года поставило под угрозу реализацию этого проекта, так как проектно-сметная документация, прошедшая экспертизу, была разработана в ценах 3 квартала 2020 года. Было принято решение о пересчете сметной документации и повторном прохождении проверки достоверности сметной стоимости. В настоящее время на руках мы имеем проект, сметную документацию, с положительным заключением государственной экспертизы и проведении отбора Департаментом строительства Краснодарского края нами будет подана заявка на участие в программе и начато строительство уже во втором полугодии текущего года.

К строительству канализационного коллектора по улице Крупской мы также не смогли приступить в ушедшем году из-за отсутствия положительного заключения Госэкспертизы. На сегодняшний день проектная документация находится в экспертизе и уже в конце февраля нами будет подана заявка на участие в краевой программе «Развитие жилищно-коммунального хозяйства».

По этой же программе мы планируем построить водопроводные сети в 127 квартале города Курганинска.

Только участие в программах с привлечением средств из федерального и краевого бюджетов, конечно же при софинансировании местного бюджета позволяет нашему городу динамично развиваться.

В наступившем году мы ставим перед собой не менее амбициозные задачи. Часть из них мы уже начали реализовывать. В феврале текущего года в здании молодежного центра «Радуга» прошла торжественная церемония вручения сертификатов на сумму более 17 млн. рублей, из которых 6,5 млн. рублей выделено из местного бюджета. Это позволит двадцати двум молодым семьям города приобрести собственное жилье.

Субсидия в сумме более 24 млн. рублей в рамках государственной программы Краснодарского края «Комплексное и устойчивое развитие Краснодарского края в сфере строительства и архитектуры» позволит нам разработать проектную документацию по строительству сетей инженерной инфраструктуры на земельных участках, предоставленных семьям, имеющим трех и более детей.

Участвуя в программе «Развитие автомобильных дорог Краснодарского края», мы планируем в текущем году отремонтировать 13,7 км. Дорог в асфальтном исполнении, провести капитальный ремонт, т.е. перевести

из гравийного в асфальто-бетонное исполнение, со строительством тротуаров и линий уличного освещения улиц Партизанской и Коммунистической, а также построить дорогу в 127 квартале по ул. Пионерской. Капитальный ремонт улицы Р. Люксембург, который был завершен в декабре прошлого года, наглядно показал нам эффект проводимой работы и за счёт средств местного бюджета в 2022 году мы планируем разработку проектно-сметной документации по капитальному ремонту ещё на ряд дорог.

Адресной программой Краснодарского края «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» предусмотрено выделение более 55 млн. рублей. Я бы назвал это одной из самых важных задач, стоящих перед нами на сегодняшний день. Нам предстоит расселить жителей двух аварийных домов по ул. Путевая, 3 и Ленина, 367, а это 28 квартир, в которых проживает 61 житель.

На ремонт фасада здания Курганинского исторического музея и его оснащение краевым бюджетом выделено более 4,5 млн. рублей. Освоение этих средств позволит нам обновить уникальное здание, построенное в 1974 году по проекту заслуженного архитектора РСФСР Александра Титова и являющегося одной из визитных карточек нашего города. Но мы не останавливаемся на достигнутом и продолжаем работу по возвращению зданию музея первоначального облика. Разрабатывается сметная документация по остеклению кровли, а также оборудованию кровли смотровыми площадками для работы с телескопами.

В наших планах проведение капитального ремонта в здании Курганинского КДЦ и сельского клуба хутора Свобода. Но для этого необходимо участие в краевых и федеральных программах. Вся необходимая проектная документация нами уже подготовлена.

Говоря о программе «Формирование комфортной городской среды» хочу сказать, что, участвуя в ней ежегодно с 2018 года мы накопили определённый опыт. Выбор территории, разработка дизайн-проектов, согласование их с различными министерствами и ведомствами, разработка рабочей документации, прохождение экспертизы, выбор подрядчика и выполнение самих работ по благоустройству - вот далеко не полный перечень мероприятий, необходимый для получения конечного результата. Однако это нас никогда не останавливало и в текущем году мы выполним работы по благоустройству территории прилегающей к станции детского и юношеского туризма и экскурсий. Сумма финансирования - более 40 млн. рублей. Вокруг водоёма по ул. Таманской, в продолжение работ по городскому пляжу, будут закольцованы пешеходные и велодорожки, установлено освещение и малые архитектурные формы.

Кроме этого в рамках благоустройства города планируем завершение работ по ул. Р. Люксембург 289 - это будет дорога, тротуар, парковки, газоны и клумбы возле ФОК «Чемпион».

В рамках инициативного бюджетирования будет построена новая, современная спортивно - игровая детская площадка на пересечении улиц Мостовая и Ольховая.

В 2022 году согласно графикам, утверждённых решениями Совета мы планируем построить более 2,5 км. тротуаров, порядка 4,5 км. линий уличного

освещения. Кроме этого в целях обеспечения безопасности дорожного движения вблизи образовательных учреждений будет установлено 5 светофоров.

Это далеко не полный перечень мероприятий, запланированных нами. Всё это возможно только при стабильной ситуации с доходами. Перед собой мы ставим задачу сохранить динамику роста, а также провести комплекс мер по изысканию дополнительных резервов, увеличения доходной части бюджета.

Подводя итоги работы администрации города и моей лично, как главы города Курганинска, хочу отметить, что благодаря помощи и поддержке губернатора Краснодарского края Кондратьева Вениамина Ивановича, главы Курганинского района Ворушилина Андрея Николаевича, депутатов Законодательного собрания Краснодарского края, руководителей предприятий и организаций, предпринимателей города, а также совместной слаженной работе органов местного самоуправления, депутатского корпуса, достигнута положительная динамика по всем направлениям социально-экономической деятельности.

Глава Курганинского городского поселения  
Курганинского района

В.П. Руденко